

旧州中学 一分耕耘 一分收获



深圳市旧州中学校长 魏增路
013志愿团(旧州中学)领航志愿者
志愿者编号 Z013001

深州市旧州中学始建于1952年,坐落于深州市深州镇旧州村北部,现为深州市一所公办完全中学,2008年2月被衡水市教育局认定为“衡水市示范性普通高中”。

学校历史悠久,是深州现代教育的发祥地,其前身为明朝嘉靖二十六年(1547年)



2020年,013志愿团(深州市旧州中学)按照共同行动《志愿者团队公益服务规则》积极开展各项公益活动,已将承接的共同行动助学奖金、助学奖品及月饼等爱心款物全部转发给帮扶点的培羽生或用于赋能活动。

2020年,013志愿团响应河北省共同行动助学基金会的倡议,组织或参加的赋能活动主要有:

组织培羽生开展网上祭英烈活动

为了弘扬中华民族传统文化,引导培羽生缅怀先烈、珍惜幸福生活,增强对民族、国家的社会责任感和历史使命感,在2020年这个防控新冠病毒的特殊假期中,013志愿团通过QQ群发表《致培羽生的一封信》,号召他们一起参加全国性的“清明网上祭英烈”活动。

013志愿团坚决贯彻疫情防控工作的有关要求,引导学生网上祭扫。清明祭扫活动从2020年3月30日开始,在为期一周的时间内,通过访问中华英烈网祭奠革命先烈。志愿团老师期望同学们通过网上祭奠英烈,浏览革命先烈的英雄事迹,加深对祖国的热爱之情和对革命先烈的敬佩之情,感受国家和平安定的来之不易。一次点击,一种缅怀;一条寄语,一抹哀思,培羽生们通过网上献花、网络留言等形式,表达了对革命先烈的哀思与敬仰。

举行“2020助力高考”赋能活动

疫情有所缓解后,013旧州中学帮扶点的高三培羽生返校上课已整整七周,学校封闭期一直延续到高考,不能放假,培羽生也见不到父母及亲人。距离高考已不足30天,在这段攻坚克难的备考日子里,培羽生们披星戴月奋力拼搏,013志愿团决定发起“2020助力高考”赋能活动,给高三培羽生以学习上的关心,生活上的帮助、精神上的慰藉。2020年6月9日上午,志愿者魏彦昭、宋炳武老师负责亲自布置安排会场,组织培羽生按时到场,大间距就座。志愿者苏秀绵副校长代表领航志愿者发表了慰问讲话,志愿者魏彦昭和宋炳武老师也在会上发言,志愿者于树君老师也参加了活动并为大家拍照留念。

在疫情期间,活动有序,简洁高效,

由深州知州余一鹏创建的恒麓书院,后改建于城西三里旧州村,清朝乾隆二十一年(1756年)更名为博陵书院,嘉庆二十五年(1820年)更名为文瑞书院,光绪二十八年(1902年)改为深州中学堂,民国二年(1913年)又改为直隶省第十中学,1938年中国共产党在此建抗战学院,两期共培养革命干部2700余人。1952年在本址设立旧州中学。近年学校工作有了长足发展,尤其是2013年恢复初中招生,学校焕发勃勃生机,充满了活力。

学校占地面积6.9万平方米,其中新操场面积2.1万平方米,建筑面积2.3万平方米。现有教职工221人,其中研究生学历5人,中学高级教师28人,中学一级教师65人,省级优秀教师及班主任8人。现有在校初中生1072人,高中生1405人。

旧州中学秉承“育人为本,德育为先,能力为重,全面发展”的教育方针,根据目前生源素质及时调整教学理念,“低进、严管、优出”为办学目标,学校坚持开展以“比学习、比卫生、比纪律、创建文明班级”为核心内容的“三比一创”活动和“一师一优课,一课一名师”活动,并通过全天候24小时无缝隙服务,营造了稳定有序的教育教学环境。注意对学生因材施教,注重特长生的挖掘和培养,特色教育逐渐成为办学亮点。近年来,学校推行了以“阳光教育”为主题的德育教育活动,创编了《旧州中学学生日常规范三字歌》,明确了学生的日常行为,对学生良好行为习惯的养成,对学校形成良好的校风和学风起到了积极作用。

一分耕耘一分收获,在全校师生的不懈努力下,教育教学质量稳步提升。2015年9月被深州市教育体育局命名为“常规管理工作先进学校”“安全工作先进单位”和“体育工作先进单位”,2017年2月被深州市教育体育局命名为2016年度“中考工作先进单位”“教研工作先进单位”“安全工作先进单位”“体育工作先进单位”。2017年9月因教育工作业绩突出受到衡水市人民政府通报表扬。

新的一年,旧州中学将以昂扬的斗志迎接机遇与挑战,坚持不懈、一如既往地为深州市教育的发展做出新贡献。



爱的成果

013 旧州中学帮扶点
建点时间: 2009年03月13日
累计资助学生: 311名
正在资助学生: 30名
累计接收善款: 688108元



■ 深州市旧州中学校园风貌

公益路上携手同行



■ 领航志愿者(中排左)与培羽生座谈后留念

能够按计划成功举办实属不易。志愿团组织的“2020助力高考”赋能活动,给培羽生带来亲切的问候,嘱咐孩子们安心学习,也让培羽生的家长放心。志愿团捐赠给每位高三培羽生一箱纯牛奶,希望他们加强营养,奋战高考。赋能活动让培羽生深深感受到志愿团的关爱,得到巨大鼓舞,纷纷表示不辜负共同行动和志愿团老师的厚望,努力拼搏,高考圆梦!

举办“2020爱在中秋”赋能活动

为了让共同行动培羽生感受到这个大家庭的温暖,度过一个快乐而难忘的中秋佳节,2020年9月26日,013志愿团举办了共同行动发起的“2020爱在中秋”赋能活动。参加活动的除了培羽生、志愿团成员及帮扶点学校的领导外,还有专程从石家庄赶来的共同行动基金会理事长魏星先生、本地爱心人士代表——安平县鸿安建设工程有限公司法人代表魏举先生、共同行动“鸿雁”代表刘文荣女士、培羽生家长代表牛德龙先生。

志愿者魏彦昭老师主持活动,共同行动发起人之一、基金会理事长、党支部书记魏星先生首先致辞并和同学们交流共同行动理念。其他嘉宾也先后发表讲话。魏举先生以自己的创业经历为背景,现身说法,向同学们强调了学习的重要性。

领航志愿者魏增路校长作总结发言,感谢各位光临的嘉宾,并对孩子们提出殷切希望。当魏星先生和魏增路校长亲手给同学们切开共同行动的爱心大月饼时,同学们的激情被点燃,脸上洋溢着幸福的笑容。文艺节目也随后开始,手语歌舞《感恩的心》和《我相信》或表达对爱心人士的感恩,或抒发立志成才的决心,都深深打动了活动现场的每一个人。

助力培羽生参加“成长驿站”赋能活动

2020年12月,在共同行动秘书处统一安排下,志愿团组织培羽生撰写书信,通过书信往来,开展相互交流,与大学生志愿者分享成长中的“苦乐酸甜”。本次活动共有15名培羽生完成书信,并由志愿团快递给基金会秘书处,由秘书处转交给各大学共同行动爱心社团,由大学生志愿者一一回复培羽生。目前,013旧州中学帮扶点的孩子们已经收到了一封封回信,开始了心与心的交流。

2020年已经过去,但对共同行动的回忆却总在温暖我们的心房。为将蹒跚起步、羽翼未丰的小鸟们呵护成翱翔蓝天、搏击长空的鸿雁,013志愿团在这一年中不遗余力进行公益服务。新的一年到来,013志愿团(旧州中学)老师们将在共同行动公益路上继续携手同行,目标在前方,我们永远在路上!



公益服务大事记

013志愿团(旧州中学)

- ★ 2020年1月,申请参加“冰雪体验营”赋能活动,召开《我的进步书》专题会。
- ★ 2020年2月,寒假期间,辅导学生完成《我的进步书》。
- ★ 2020年3月,通过电话和互联网,做好疫情期间培羽生的心理辅导。
- ★ 2020年4月,组织培羽生参加网上祭英烈活动。
- ★ 2020年5月,高三开学,做好高三培羽生的课程辅导和培优工作。
- ★ 2020年6月,举行“2020助力高考”赋能活动。
- ★ 2020年7月,通过微信、QQ、电话指导培羽生网站投稿,指导学生完成《我的进步书》。
- ★ 2020年8月,进行电话家访,和每一位培羽生通电话,了解完成作业情况,指导指定新学期学习规划。
- ★ 2020年9月,013志愿团积极参加“99公益一起捐”,捐助或募集到资金总计1975.2元。
- ★ 2020年9月,帮扶点“共同行动之家”搬迁,承办了“2020爱在中秋”赋能活动。
- ★ 2020年10月,向高一年级学生宣讲共同行动并做好学生推荐工作。
- ★ 2020年11月,辅导培羽生修改作文并投稿到《语文周报·扬帆》专版。
- ★ 2020年12月,助力培羽生参加共同行动“成长驿站”赋能活动。



助力农村中学生健康成长